

借势借力借智 共建共享共赢

# 我市成立精神卫生专科联盟

□史利利

随着我国经济社会快速发展,生活节奏明显加快,心理应激因素日益增加。焦虑症、抑郁症等常见精神障碍及心理问题逐年增多,心理应激事件及精神障碍患者肇事肇祸事件时有发生,特定人群的心理问题受到社会各界广泛关注。

5月26日上午,盐城市精神卫生专科联盟成立大会暨学术会议顺利召开。市卫健委党委书记、主任崔国静出席会议并讲话,首都医科大学附属北京安定医院副院长张庆娥、市卫健委副主任张鹏、市四院党委书记、院长支云峰等出席会议,专科联盟成员单位主要负责同志、相关部门负责同志近150人参加会议。会议由市四院党委副书记、副院长刘宏主持。

崔国静表示,要深化合作,借力发展。大力实施医疗机构内涵提升工程,通过“走出去”“请进来”等对外合作方式,借势借力借智补短强弱,提升医疗技术水平。要联体联心,协同发展。建立管理运行机制,进一步细化市四院和各成员单位的任务职责,明确年度、中长期工作目标,制定考核办法,定期进行考核评估。市四院要充分发挥牵头作用,促进优质医疗资源下沉基层,推动县、镇、村医疗服务同质化。要防治结合,全面发展。坚持预防为主,提高对心理行为问题和常见精神障碍的筛查识别和处置能力,加强严重精神障碍患者服

务管理,共同提高专业技术水平。支云峰作了精神卫生专科联盟筹备情况汇报。他表示,市四院作为专科联盟的牵头单位,将依托“共建、共享、共赢”的宗旨,以落实党的卫生健康政策和医改任务为工作重心,履行好公立医院职责,充分发挥引领、辐射和带动作用,加大与联盟单位的交流合作,让百姓享受到专科联盟建设的成果和“红利”。

南京脑科医院副院长姚志剑通过视频向联盟的成立表示祝贺。他表示,江苏省精神卫生中心愿意与盐城市医疗机构开展更紧密的合作,共同推动精神卫生专科联盟的发展,将一如既往在临床诊疗、技术培训、教学科研、人才培养等方面加强合作,省市联动,共同进步。张鹏为9家精神卫生专科联盟单位授牌。盐城市第四人民医院为联盟牵头单位,8家县(市)级精神卫生机构为成员单位。

学术会议邀请了首都医科大学附属北京安定医院副院长张庆娥、医务处处长王雪、科技处副处长杨健、护理部副主任尹利,北京

## 盐城市精神卫生专科联盟成立大会暨学术会议



## 盐城市精神卫生专科联盟授牌仪式



授牌仪式 记者 李泓儒 摄

朝阳医院临床心理科主任胡永东5位专家,分别就《数字医疗在精神医学领域中的应用》《双相障碍的诊治进展》《基于队列的抑郁肠道微生物研究》《人文管理在精神科护理中的实践应用》《快速抗抑郁治疗新技术临床研究及成果转化》等内容开展讲座,专家们授课精彩纷呈,与会者热情高涨,纷纷

表示受益匪浅。盐城市精神卫生专科联盟将在市卫健委的正确领导下,进一步深化公立机构改革,完善分级诊疗和精神卫生网络体系,加快市、县精神专科共建合作,不断提高全市精神卫生服务水平,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的精神卫生服务。



张庆娥



王雪



杨健



尹利



胡永东

# 科协搭台牵线 项目对接园区

科创人才产业(盐都)对接会召开



对接会现场 黄一琪 摄

本报讯(记者 姜琰 周峰华)5月24日,由盐都区科协与盐城高新区党群工作部共同举办的科创人才产业(盐都)对接会顺利召开,活动得到了省学会服务中心的大力支持和精心指导。

对接会上的6个科创项目,均是省科协“科创江苏”双创大赛获奖项目,涵盖装备制造、信息技术和新材料等三大领域,与盐城高新区产业发展布局十分契合。盐城高新区招商部门、经发部门、

科技人才部门、融资机构的专业评审人员以及有关企业出席了活动。

对接会上,盐城高新区党群工作部部长王敬国向参会人员介绍了盐城高新区人才产业相关政策,以最大诚意,支持各类人才来高新区发展;以最大力度,激发各类人才创新活力;以最优保障,解决各类人才后顾之忧,为发展新质生产力注入新动力。

同时,为了让大家更好地了解这些科创项目,《超大跨度桥梁风振智能感知与协同控制技术及应用》《5G基站智能化及芯片低功耗关键技术研究与应用》《电缆隧道新型防渗漏技术的研究与应用》《支持自动需求响应的ADR插座及聚合负荷动态控制策略》《布电线挤出包装智能一体化生产线》等多个项目在现场进行了路演交流。专家评审人员认真聆听,专业提问,对相关细节问题作了进一步了解,现场互动交流环节十分热烈,对接会收到良好效果。

记者了解到,盐都区有良好的投资环境和产业政策,以此次活动为契机,

盐都区依托省科协平台,加强与优秀科技创新人才产业项目的对接合作,对有意向投资兴业的项目提供政策、资金及人才支持,推动优质项目在盐都落地转化。

据悉,盐城高新区内国家高新、省级以上专精特新“小巨人”企业、省级企业研发机构总数均列盐城市首位。高新区立足“3+3+N”产业定位,深耕细作新一代信息技术、高端装备、新能源三大主导产业,布局集聚第三代半导体、前沿新材料、人工智能三大未来产业。通过深入实施“黄海明珠”“都智汇”等人才政策,已建成“中科协”“清华系”等一批高端科创平台,集聚盐城工学院研究生近千人,引进院士团队16个、国家重大工程专家43人、省级人才项目200多个。



扫一扫 看视频 视频制作 金建华

## 新闻速递

市食品药品监督检验中心

### 倡导安全用药健康理念

本报讯(侍宣)为进一步普及用药安全知识,倡导科学健康的生活理念,5月15日,市食品药品监督检验中心联合市药学会在近湖街道孟兰社区开展“安全用药,守护健康”科普宣讲活动,附近居民50多人参加活动。

通过科普讲座、发放宣传资料、现场咨询等方式,向社区居民

宣传了常用药知识以及日常生活中药品说明书的安全使用小技巧。另外,活动现场发放了宣传资料400余份,收到老年群众的一致好评。

本次科普服务活动旨在向基层社区普及安全用药知识,全面提高当地群众科学用药水平,打通药品科普服务群众的“最后一公里”。

### 第七届市青少年机器人竞赛开赛

本报讯(辛文)5月19日,由市科协、市教育局主办,市机器人学会和盐城市科创城小学承办的第七届盐城市青少年机器人竞赛在盐城市科创城小学开赛。来自全市59所中小学校和幼儿园近六百名选手参加了本次竞赛活动,此次竞赛共有“湿地营救”机器人挑战赛、VEX机器人挑战赛、机器人创新挑战赛、无人机编程挑战赛、机器人超级轨迹挑战赛、MakeX机器人挑战赛、toio机器人等7个赛项,并推荐选拔优秀的队伍参加第二十三届江苏省青少年机器人竞赛。

比赛现场,各种创意和技能展示令人目不暇接,选手们熟练地操作控制台,指导机器人通过各种障碍和挑战,现场气氛紧张而充满激情,碰撞出科技火花,点燃了广大青少年的科技梦想。“湿地营救”机

器人挑战赛作为盐城本土科技特色项目,紧扣“黄海湿地”文化主题,模拟了盐城黄海湿地上出现油污泄漏事件,机器人协助湿地工作人员完成巡视湿地、监测水质、垃圾清运、生态修复等工作场景,展现了科技发展助推人与自然和谐共生的美好愿景。选手们通过模拟实践解决实际的问题,不仅有利于锻炼他们发现、解决问题的能力,也能在孩子们心中播下认识和守护家乡的种子。

通过举办赛事,不仅能激发青少年对科学技术的浓厚兴趣与探索欲望,还可以提升实践能力和创新思维,培养团队协作意识和沟通能力,增强自信心和竞争力,助力我市青少年科学素质的提升,为我市培养出更多更优秀的青少年创新人才打下坚实的基础。

市区疾控中心联动

### 普及食盐加碘知识

本报讯(纪毅)2024年5月15日是我国第31个“防治碘缺乏病日”,今年的宣传主题为“食盐加碘防疾病,平衡营养健康行”。

为深化公众对碘缺乏病防治的认识,进一步推广科学补碘的理念,并持续强化防治策略的实施,市疾控中心联合市妇幼保健院、盐城市盐业有限公司、盐都区疾控中心、亭湖区疾控中心及市疾控中心开发区分中心于5月15日上午,在市妇幼

保健院举办了现场宣讲活动。

此次活动紧密围绕“食盐加碘防疾病”这一核心宣传内容展开,通过精心策划和布置展板,发放一系列资料,包括地方病防控健康教育口袋书、中国居民补碘指南及补碘宣传折页等,以及提供现场咨询答疑和义诊服务,全面深入地宣传了科学食用碘盐对于预防碘缺乏病的重要意义。本次活动赢得了广大市民的广泛赞誉和一致好评。

阜宁县疾控中心

### 筑牢防灾减灾安全防线

本报讯(周瑶)2024年5月12日是我国第16个全国防灾减灾日,为使公众更好地了解防灾减灾的重要性和必要性,阜宁县卫健委、县疾控中心在铁军广场开展了以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题的街头咨询和义诊活动。

阜宁县疾控中心根据活动主题制作了4块宣传版面、1条横幅,共

发放宣传单200余份,5种宣传手册1000份,义诊350人次,受到了群众的高度欢迎。

本次宣传活动,向广大群众普及了防灾减灾知识,提高了群众防灾减灾意识,接下来阜宁县疾控中心将继续积极开展防灾减灾知识宣传,开展健康生活方式指导,提升公众应对重大疾病和重要传染病的防范意识。

滨海县疾控中心

### 营养知识宣传进校园进乡村

本报讯(滨轩)连日来,滨海县积极开展第十届“全民营养周”活动,旨在深入贯彻健康中国行动,进一步普及科学、健康的营养膳食知识,引导广大居民树立健康的生活方式。

近日,滨海县疾控中心组织全县15个镇区的营养指导员参与营养健康培训。该中心分别在老年人营养餐厅、社区及超市等地举办了营养咨询和宣传活动。同时,该中心联合通榆镇卫生院,在通榆镇中心小学举办

“合理膳食,营养知识进校园”讲座。

全民营养周活动期间,滨海县15家镇区卫生院组织营养指导员进校园、进乡村普及营养知识,引导居民树立健康的饮食观念。

本次全民营养周宣传活动,滨海县疾控中心充分发挥组织引领作用,动员全县营养工作人员广泛参与,通过多样化的宣传形式和丰富的活动内容,有效提升了公众对营养健康的认识和重视程度,让营养意识和健康饮食行为代代传递。



近日,亭湖区毓龙社区卫生服务中心在文泽府邸广场开展主题为“奶豆添营养,少油更健康”全民营养周的科普知识,普及豆类、奶类的营养价值及减盐、减油的健康知识,提高了群众营养健康知识的知晓率,有助于群众养成健康饮食习惯。 殷杰 摄